

高价引进 水土不服 存活不易

热带大树过冬靠铺电热丝取暖

现场微调查

“上海星河湾小区，竟在热带大树的根部泥土下铺设电热丝，解决热带植物不能抗寒问题，这也太奢侈了！”近日，一则微博在网上流传，反映本市一些地方盲目引进热带植物，但是冬天天气寒冷，热带植物“水土不服”，导致死亡率高。对此，绿化和市容管理部门表示，目前上海以种植本土物种为主，引进“外来客”须科学指导。



最为名贵，它高大雄伟，形态优美，引进的价格不菲，一棵少说也要十万元左右。它落户上海后最大的难题就是如何挨过冬季，任何一个环节保护不妥都会落下病根。之前，本市就发生过加拿利海枣树被冻死的情况，令人扼腕。

市民表示，引进热带树种除非建好智能温室，或者有专业的养护队伍守候服务，否则很难存活。

引进要慎重

记者致电上海植物园高级工程师王玉勤，他表示，近年来上海引种了不少典型的热带植物，这些植物生长速度较快，外观比较漂亮，但致命缺点是不耐寒。由于今年上海寒冻天气较多，且低温持续时间过长，使得这些本不耐寒的植物遭受打击。此外，外来树种的增多会抑制本土物种的生长。

记者联系上海市绿化和市容管理局，对方表示，上海属于亚热带海洋性季风气候，可以种植加拿利海枣等热带植物。热带植物在上世纪90年代末期引进，目前成活率还算高。但上海总体的绿化布局还是尽量种植本土物种，即便引种外来物种也要在科学指导之下。

记者 屠仕超 陆常青

防寒费工夫

昨天下午，记者来到闵行区都会路星河湾小区，走进小区，仿佛来到“热带雨林”：棕榈、三杆银海枣、加拿利海枣、布迪椰子等热带植物琳琅满目。这些热带树，都被包裹得很严实，几乎从树根到树顶“全副武装”（见上图/屠仕超 摄）。

而在微博上，网友反映星河湾小区在大树的根部泥土下还铺设电热丝，以保证热带树过冬。这则微博下，

星河湾某官方人员跟帖表示很得意，说这就是豪宅“品位”所在，“南园北植”的过冬技术是多年来星河湾的传统做法。

记者来到都会路星河湾小区的售楼处，工作人员表示，为保证热带树存活，确实在大树根部泥土下铺有电热丝，“以此改良土质”。至于如何具体操作，这是商业机密。

记者又来到徐家汇路近思南路，这里也种着不少热带树种——棕榈，眼下被稻草包裹得严严实实。“稻草

衣”是由一片片优质稻草皮构成，连接紧密无漏洞。居民介绍，一入冬，有关部门就开始给它们穿上“稻草衣”，生怕被冻死。整个“穿衣”过程耗时耗力，而到了来年春天，又要给它们脱下“衣服”。

容易落病根

据了解，上海的冬天，享受“特殊呵护”的热带植物主要有苏铁、华盛顿棕榈、布迪椰子、加拿利海枣这些亚热带、热带植物。其中，加拿利海枣

上海好心人
中国新闻名专栏

本报讯（记者 左妍）“我家有台闲置的呼吸机，如果型号匹配，可以送给孟祥瑞！”“我被这位坚强的母亲感动了，我想帮助她！”前昨天，本报962288读者服务热线不断接到热心市民来电，询问孟祥瑞的病情，表达捐助意愿（详见1月16日A12版《买不起呼吸机 回家过年成奢望》）。当记者将第一笔捐助款项2万元送到熊凤手中时，这位坚强的母亲再一次热泪盈眶。

昨天下午，长宁区中心医院内分泌科的病房里格外热闹。不少热心病友拿着报纸来到孟祥瑞床边，跟他聊天，鼓励他早日战胜病魔，和妈妈一起回家过年。孟祥瑞可能并不知道大家在说什么，但熊女士说，儿子可以感受到这些温柔而坚定的眼神。“他

坚强母亲感动众多上海市民

- 有人捐助治疗器械 有人送来捐助善款
- 更多读者致电 962288 表达捐助意向

喜欢人多，这样热闹。”

下午3时许，一位女士抱着一款呼吸机走进病房，“我也是一位母亲，看完你的故事很有感动。这是我闲置的机器，希望你儿子有用……”女士放下机器就想走，任凭熊女士怎么问，都不愿说出自己的姓名、住址。经医生确认，这台机器虽然并不完全适合孟祥瑞的病情，但在紧急关头，还是可以救他一命。

下午4时，第一笔捐款送到了熊女士的手中。拿着沉甸甸的2万元，熊女士一度哽咽。“我真的不知道该说什么才好。”捐出这笔钱的是一位

不愿透露姓名的艺术品收藏家，他说，看到了《新民晚报》的报道，十分同情这对母子，希望这笔钱可以帮助他们买呼吸机或改善生活。“我也是为了给自己的后辈做个榜样，告诉他们要行善积德。”

智障儿子的遭遇令人感叹，伟大的母爱令人肃然起敬。多名读者致电本报称，自己家中有闲置的机器，若能供孟祥瑞使用，愿意赠送。还有读者提出，家里没有现成的机器，但愿意出一份绵薄之力，帮助“胖弟弟”渡过难关。这样的来电还有很多，尽管智障儿子尚未得到最匹配的机器，但

这一股股爱的暖流汇聚在母亲熊女士的心头，驱散了冬天的严寒。

熊女士说，真没想到，儿子的遭遇牵动了那么多市民的心。昨天下午，居委会送来了一张帆布折叠椅，热心病友送来了水果。“世上好人太多了！”她告诉记者，这些年来，孟祥瑞一直得到武警上海总队长宁支队的结对帮助，支队也在想办法，帮助他们改善生活。等儿子物色到了最合适的呼吸机，就能长期在家养病了，再也不需要每天住在医院吸氧了。“最要感谢的还是《新民晚报》和热心读者，是你们给了我儿子希望！”

康桥 一男子闹纠纷杀死同住人

本报讯（记者 左妍）昨天凌晨4时许，浦东新区康桥怡园村655号内发生一起凶杀案，同住的2名年轻男子因纠纷大打出手，其中一男子将同住人捅死，并将遗体抛在窨井内。目前，嫌疑人已被警方控制。

据了解，这2名年轻男子因相识而共同租住在康桥怡园村。其中26岁李某内蒙古籍，23岁的张某吉林籍。事情发生前，李某来沪后在此居住不

久，而死者张某在此租住了三年。两人因琐事发生争执，继而引发剧烈争吵，李某持刀将张某砍伤，导致其死亡。随后，李某将死者遗体搬运到了距离住处约50米外的窨井旁，并将其扔入井内。

事发后，公安刑侦人员和法医到场勘察取证，并抓获犯罪嫌疑人李某。目前，李某被公安部门依法刑事拘留，案件正在进一步调查之中。

车墩 一男童掉进化粪池溺亡

本报讯（记者 左妍 通讯员 徐佳）前天，车墩一名2岁男童因疏于看管，在独自玩耍时掉入化粪池，不幸溺亡。

据了解，前天下午，车墩镇永福村一名2岁男童在独自玩耍时失踪。接到男童走失的报警后，警方立即赶往现场，发动群众和联防队员反复寻找，

最后偶然在化粪池边发现了漂浮着的孩子的帽子。当男童被打捞上来时，已气绝身亡。

经检查，小孩尸体外面并无明显外伤，初步判断男童是自己掉进化粪池的。警方提示，临近春节，家长对幼儿的监管应该多加小心，尽量不要让孩子独自玩耍，并注意消除家中的安全隐患。

交了定金签了合同
定了房子换了主人

这家房产公司不该这样“忽悠人”

本报讯（记者 屠仕超 陆常青）买房子交了定金，签了购房定金合同，怎想到房产公司突然变卦，说购房定金合同上的这套房子之前已经销售掉了，建议选购其他房型！这使购房者王先生顿时陷入进退两难的境地：房产公司这样做，简直是“忽悠人”！

王先生看中浦东新区惠南镇的新开发楼盘——人生港湾南欧城，开发商是上海港房地产经营开发公司。王先生想买小区里32单元10楼的一处房子，销售人员就带他前去实地察看，王先生一家看后相当满意。昨天，王先生在销售人员陪同下，交了2万元定金，并签署了购房定金合同。合同上，明

确写着王先生购买的这处房产是32单元1001室。

可之后，房产公司突然表示，这处房产之前已经售卖给了其他人，建议王先生选购小区内的其他房型。王先生一下子蒙了：“买房子这么大的事，怎么说变卦就变卦？房产公司这不是耍人吗？”王先生说，自己正因为看中了这一套房子，所以才决定买在人生港湾南欧城。

昨晚，记者致电人生港湾南欧城，开发商表示，32单元10楼的这处房子，确实已经在去年售卖给了其他人，和王先生签订的购房定金合同，那是一时疏忽所致。

目前，此事双方仍在协商中。

一女子追赶公交车
不慎遭碾压

本报讯（记者 陆常青 屠仕超）昨天晚上8时50分许，在共和新路近闻喜路的一处公交站台，一辆公交车在离站时不慎将一名妇女带倒，导致该女子腿部受伤。

据目击者称，事发时，一辆公交车在共和新路闻喜路车站刚起步，不料，后方一名妇女正追赶这班公交车，在奔跑过程中不慎与公交车身发生碰撞，女子随即摔倒在地。公交车司机见状立即刹车。由于惯性，公交车又往前滑行了一段距离后才最终停下。此时，公交车右后轮从该妇女腿部压过，只听一声大叫，女子躺在地面上表情痛苦，不能动弹，现场血流一地，司机连忙下车查看情况后报警。

公安消防部门接报后迅速赶到现场，消防人员用工具将公交车身抬起，将被压在后轮下的妇女救出，120随后将其送往附近医院救治。据悉，该女子腿部受伤，并无生命危险。目前事故的具体原因相关部门正在进一步调查中。

热线专递 >>>

【禁令牌被树挡住】

昨晚8时：读者范女士反映，南京西路325号上海美术馆门口，两块竖立在路边的禁令指示牌被绿化树叶遮挡住，给过往车辆通行带来困扰。

【路灯电线存隐患】

昨晚10时：读者王先生反映，召楼路浦涛路的公交站台附近，有两根路灯下端的铁盖子丢失，里面的电气设备与电线都直接暴露在外，给过往行人带来一定的安全隐患。

陆常青 屠仕超 整理

突发
新鲜
感人
事

热线：962288

微博报料：t.xinmin.cn/baoliao

短信报料：02152928686

线索一旦采用即付酬金

新闻追踪

砸车偷盗者被抓获

本报讯（记者 左妍）1月11日，本报社会新闻版刊登《10多辆轿车一夜间被砸》一文，记者昨天获悉，在闵行区疏影路1111弄莘城苑小区南门外砸了十多辆轿车并偷盗车内物品的犯罪嫌疑人张某已被警方抓获。

1月10日上午，莘城苑居民们发现，停在小区南门外马路旁的10多辆机动车玻璃窗全被砸破，部分车内的导航仪和财物被盗。警方通过调看周边监控视频，确认案件为一男子于当天凌晨3时许所为。

昨天下午2时30分，警方在莘北村一网吧发现一名与监控视频中作案者体貌特征相仿的男子，经确认后，将30岁的嫌疑人张某控制。

据张某交代，他来沪后没找到工作，生活无着落，为发泄心中不满，事发当天使用霰井盖将停在莘城苑小区门外路边的十多辆小车的车窗全部砸烂。目前，张某已被刑事拘留，案件正在进一步审理中。